

环保理念化甘露 润泽教育新绿洲

上海市环境学校倾力打造“环境特色”校园文化品牌

低碳出行、垃圾分类、防控雾霾……近年来，环保概念渐入寻常百姓家，并成为全民最为关注的话题之一。作为环保理念实施的主阵地，学校究竟该以怎样的形式将“环境”和“教育”两者完美融合，并起到相辅相成的效果？带着问题，我们前往了上海市唯一一所专门培养环境治理技术、环境监测技术、生态环境保护 and 环卫机械管理与维修人才的全日制中等职业学校——上海市环境学校，希望透过这所学校在环境教育理念上的经验分享，来为大家揭晓答案。

三巡其美 唤醒环保意识

环保理念要蔚然成风，并非易事；欲将其植根于心坎，就须经历一次次对“生活之美”的巡礼。在环境学校看来，领略了“生活美”才能催生、唤醒保护“环境美”的意识。为此学校创设以“发现美、创造美、传播美”为中心的“三美”主题，致力打造具有“环境特色”的校园文化品牌。

生活中的“环境美”从哪儿发掘？其实它们往往隐藏于日常细节之中。环境学校通过美化班级、“绿色口号、文明公约”征集、“我眼中的环境”校园摄影大赛、环保主题沙龙、品味苏州河等一系列活动，使学生捕捉、领略到那些未曾留意的生活美、校园美、环境美。

教室内的墙面装饰、走廊上的橱窗展示空间、甚至是楼梯间那绿意盎然的生物角……每一处充满“环境美”的痕迹，都是学生“发现美”的最佳佐证。

怀揣奇思妙想的环境学子并



■ 亲手营造“环境美”，环境学校学生积极踊跃参与电子废弃物回收活动

陈大力 供图

未将“美”止于“发现”层面，他们还迸发出不少“创造美”以及“传播美”的灵感火花。在北京国际博览会、上海国际兰展等大型展会上，学生们将花艺与婚纱秀进行有机结合，向社会各界展现出绿色植物之美，更向大众传播了环保的创新理念；而在上海动物园开展的第二届蝴蝶展上，环境学子们则幻化为一只只惟妙惟肖的蝴蝶、孔雀、狮子等动物，为观众呈现出一场野性十足的舞蹈秀。表演中，学生们将保护自然环境、善待野生动物的呼声表现得淋漓尽致，获得好评无数。

两种传承 感知历史积淀

在打造具有“环境特色”校园文化品牌的过程中，环境学校还凝练出“传承民族文化、传承革命精神”的“两传承”培养模式。

在传承民族文化方面，学校以“中华传统艺术”为引领，相继辟出绒绣、纸艺、花艺等兴趣社，为学生的校园生活“锦上添花”，丰富的活动一经开设便起到了意想不到的效果。环境治理技术专业的苏瑶同学将所学的新本领嫁接于“三美”的探索中，她以熟练的衍纸技艺结合花艺，用于学校

环境的布置中，同时还激发了不少同学对于传统文化的学习兴趣。

环保在当下亦是一场社会革命，如何培养学生坚韧不拔的精神，让他们成为新时代的“环保卫士”？环境学校经由“传承革命精神”的模式，让学生心领神会。通过前往宝山烈士陵园祭扫革命烈士、探访抗战革命前辈，倾听口述历史、“五四”读书征文比赛、重阳节看望孤老等一系列活动，环境学子们收获良多。他们不仅树立起了正确的人生观、价值观，学到了中华民族的传统美德；此外，他们更坚定了自己的信念：向

着环保梦想不断奋斗，实现有意义的人生。

一批社团 延伸环保时空

每一件电子废弃物中，都含有大量重金属及有毒有害物质。一台废弃电脑中含有 300 多种对人类有害的化学物质；一颗不起眼的钮扣电池弃入大自然后，可以污染 60 万升水，相当于一个人一生的用水量……

在对电子废弃物进行详细研究后，曹伊婷同学想到，可否借助学校的学生社团力量，进行一次科普活动？在小曹的联络下，“环境爱好者协会”接下了这个“项目”。

在细致地筹划下，社团成员引领同学们来到新金桥环保拆解工厂，参观再生资源环保展厅以及环保教育基地。“同学们从日常垃圾的处理过程中深刻体会垃圾减量分类的重要性”，曹伊婷介绍：“身临其境的体验，不但提高了同学们的环保理念，更让他们萌生出环保从我做起的认知。”

趁热打铁，学生“环资公司”成员们在学校操场上组织起一场电子废弃物回收活动，向广大学生介绍电子废弃物回收理念。一天时间，共回收各类电子废弃物 800 余件，成果斐然。

像这样成熟的校园社团活动，在环境学校还有很多。社区爱心义卖、垃圾分类讲座、环保知识宣传进社区……一批具有实干能力的社团用实际行动将环境学校的“专业美”向外辐射延伸。

环保理念化甘露，润泽教育新绿洲。依托“环境特色”校园文化，上海市环境学校希望将“环保理念”的强大影响力传播到更远的彼方，让更多人获益。 宣言

高考临阵比谋略 压轴智抓每一分

“高考冲刺班”四月底鸣锣开场 拼力最后一搏

每年 4 月与 5 月，是高三考生三年知识积累、总结梳理、厚积薄发的最关键时期，也是突破自我、成绩提升的最后机会。2016 年高考冲刺考生们需要把握哪些重点、难点？注意哪些问题？各科应该如何系统地进行复习？如何少走弯路、圆梦理想院校？命题趋势又将有哪些变化？如何做到高效备考？不少考生都已陷入了焦虑情绪之中。这时，听听权威名师指点，绝对大有裨益。

临阵之前，最忌“自乱阵脚”。面对即将到来的“最后一战”，抓住考试复习重点、短时间攻克难点、智拼谋略才是“上上策”。

为了让考生们做好最后的考试冲刺，“新民教育”将在四月至五月，开启“高考冲刺班”大门，通过 8 天时间的“压轴”集训，为考生备考助力添“分”，传授专门针对高考研发多年的秘籍。

今年的“高考冲刺班”讲座，阵容非比寻常，多位常年参与过上海各科高考工作的专家，将为广大学生“排兵布阵”。

本次“高考冲刺班”，语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史、生物、地理 9 门学科全开，全维度网罗高考关键点。

此外，“语文高考分数最大户”

——“高考作文‘一类卷’冲刺班”作文将单独开课，为考生补充更多抓分秘籍。

各学科冲刺班的主题如下：

语文

从临场策略、古汉语、古诗词、现代文、2016 高考语文“预估”、作文等几个方面解密 2016 高考语文。

数学

以考点结合题型，传授函数、不等式、三角、数列、解析几何、立体几何等考点在不同题型中“一题多解”及“多题一解”的答题秘籍。

英语

以专题形式逐一攻破语法新题型、词汇、完形填空、阅读选择题、阅

读问答题、作文、翻译等题型中的难点、重点和失误点。

物理

通过例题分析，从不同侧面讲解定律、原理、公式、概念等“失误重灾区”，帮助考生掌握高考物理的方方面面。

化学

全方位梳理电化学、离子、元素化合物、实验、化工生产、有机合成与推断、化学计算等考点，激活多种解题思路。

政治

基于经济、政治、哲学三大战场，传授临考复习方法和答题技巧秘籍。

历史

点拨历史方法和历史理论，拓展热点问题 and 专题问题，找准方向目标，突破历史高考中的重点和难点。

生物

针对光合作用、呼吸作用、基因工程、遗传规律、进化和生物多样性、实验设计等重要板块，扫清生物高考中的一切障碍。

地理

通过 8 次专题训练帮助地理考生在冲刺阶段夯实基础、熟悉地图、掌握选择题、提高综合题。

作文

多维度聚焦作文提分关键点

高考各学科冲刺班	高考作文冲刺班
5月7日、8日、14日、15日、21日、22日、28日、29日	4月30日、5月2日

以上冲刺班针对 2016 年 6 月参加高考的“高三”学生

素，剖析高考命题阅卷老师的“心头好”，通过剖析历年高考作文命题“心机”，助力考生写出获得高考作文“一类卷”。

本次高考冲刺班，座位名额有限，欢迎各位家长及学生来电咨询（咨询电话：52920718、52920009），或关注官方微信公众账号“上海第一升学”（微信号：SHDYXS）留言。

里奥

